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Об’єктом дослідження є аеродинамічний розрахунок надзвукових газових струминних потоків та ви-
значення їх силового впливу на обтічні перешкоди. Метою роботи є розвиток статистичного методу проб-
них частинок (МПЧ) для чисельного моделювання надзвукових газових струменів в широкому діапазоні
режимів течії. В основу роботи покладена ідея комбінованого підходу, а саме використання розподілу
газодинамічних параметрів на зрізі сопла або на умовній межі виходу зі щільного ядра струменя в якості
вхідних даних для МПЧ, алгоритм якого для однорідних газових потоків попередньо був перероблений і
пристосований для розрахунку струминних течій. Застосування комбінованого підходу, що поєднує мето-
ди розв’язання рівнянь континуальної аеродинаміки (всередині та поблизу сопла, де реалізується суціль-
носередовищна течія) і МПЧ (в зонах, де рух описується на молекулярно-кінетичному рівні), дозволить
вирішувати задачі витоку надзвукових струменів довільної ступені розрідженості.

Тестування розробленого струминного алгоритму МПЧ проводилося для набуття впевненості у його
надійності на задачі гіперзвукового осьового обтікання конуса. На початковому етапі застосування комбі-
нованого підходу було розглянуто досить розріджений газовий струмінь, для якого в якості вхідних даних
МПЧ можуть використовуватися газодинамічні параметри витоку на зрізі сопла. Проведено розрахунки
розподіленого силового навантаження по поверхні обтічного конуса та статичного тиску перед ним. Вста-
новлено задовільну відповідність між отриманими результатами МПЧ і наявними даними прямого моде-
лювання Монте-Карло та експериментальними вимірюваннями. Зроблено висновок, що використання в
якості початкових даних МПЧ розподілу вектора швидкості і густини струминного потоку на виході з
континуальної зони, отриманих шляхом рішення рівнянь Нав'є–Стокса, значно поліпшить очікувані ре-
зультати.

Застосування МПЧ для аеродинамічного розрахунку газових струменів в Україні проводиться впер-
ше. Перевагою МПЧ є економія обчислювальних ресурсів: розрахунковий час МПЧ залежить від багатьох
факторів, але він у багато разів менший за потреби прямого моделювання Монте-Карло.
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пробних частинок, чисельні розрахунки, режими обтікання, газодинамічні параметри, силове наванта-
ження, обтічні перешкоди.
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